
 
Решение. 
(а) Применим формулу косинуса разности аргументов,   уравнение примет вид: 

2 ∙ (cos 2𝑥 cos
𝜋

3
+ sin 2𝑥 sin

𝜋

3
) − cos 2𝑥 = √6 sin 𝑥   ⇔  cos 2𝑥 + √3 sin 2𝑥 − cos 2𝑥 − √6 sin 𝑥 = 0  ⇔ 

Применим формулу синуса двойного угла: 

⇔   2√3 sin 𝑥 cos 𝑥 − √6 sin 𝑥 = 0  ⇔   √3 sin 𝑥 (2 cos 𝑥 − √2) = 0  ⇔   [
√3 sin 𝑥 = 0,

2 cos 𝑥 − √2 = 0;
  ⇔ 

 

⇔   [

sin 𝑥 = 0,

cos 𝑥 =
√2

2
;
  ⇔  [

𝑥 = 𝜋𝑘, 𝑘 ∈ ℤ,

𝑥 = ±
𝜋

4
+ 2𝜋𝑛, 𝑛 ∈ ℤ.

 

(б) Отбор корней ∈ [−
7𝜋

6
;
5𝜋

6
]   выполним с помощью числовой окружности: 

     𝑥1 = −𝜋;   𝑥2 = −
𝜋

4
;   𝑥3 = 0;   𝑥4 =

𝜋

4
. 

 

Ответ: (а) 𝜋𝑘, 𝑘 ∈ ℤ; ±
𝜋

4
+ 2𝜋𝑛, 𝑛 ∈ ℤ.  (б)  − 𝜋; −

𝜋

4
; 0; 

𝜋

4
. 

 
 
 

 
Решение. 
36𝑥 − 6𝑥+1 + 3

6𝑥 − 5
+

6𝑥+1 − 39

6𝑥 − 7
≤ 6𝑥 + 5  ⇔   

(6𝑥)2 − 6 ∙ 6𝑥 + 3

6𝑥 − 5
+

6 ∙ 6𝑥 − 39

6𝑥 − 7
≤ 6𝑥 + 5. 

Пусть  6𝑥 = 𝑡, 𝑡 > 0, неравенство примет вид: 
𝑡2 − 6𝑡 + 3

𝑡 − 5
+

6𝑡 − 39

𝑡 − 7
≤ 𝑡 + 5  ⇔   

𝑡(𝑡 − 5) − (𝑡 − 5) − 2

𝑡 − 5
+

6(𝑡 − 7) + 3

𝑡 − 7
≤ 𝑡 + 5  ⇔ 

 

⇔   𝑡 − 1 −
2

𝑡 − 5
+ 6 +

3

𝑡 − 7
− 𝑡 − 5 ≤ 0  ⇔   

3

𝑡 − 7
−

2

𝑡 − 5
≤ 0  ⇔   

3𝑡 − 15 − 2𝑡 + 14

(𝑡 − 7)(𝑡 − 5)
≤ 0  ⇔ 

 

⇔   
𝑡 − 1

(𝑡 − 7)(𝑡 − 5)
≤ 0;   𝑡 = 1; {

𝑡 ≠ 7,
𝑡 ≠ 5.

                                                                              [
0 < 𝑡 ≤ 1,
5 < 𝑡 < 7.

 

 

Вернёмся к переменной 𝑥 (функции 𝑦 = 6𝑡  и 𝑦 = log6 𝑡 − возрастающие;  6𝑡 > 0 при ∀𝑡): 

[
0 < 6𝑥 ≤ 1,
5 < 6𝑥 < 7;

  ⇔    [
6𝑥 ≤ 60,

log6 5 < log6 6𝑥 < log6 7 ;
  ⇔   [

𝑥 ≤ 0,
log6 5 < 𝑥 < log6 7.

 

 

Ответ: (−∞; 0] ∪ (log6 5 ; log6 7). 

 


